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尾張旭市学校給食運営委員会議事要旨 

 

１ 開催日時 

  平成２８年７月１４日（木） 

  開会 午後１時３０分 

  閉会 午後２時４５分 

２ 開催場所 

  尾張旭市学校給食センター 食育指導室 

３ 出席委員 

池田泰崇、大谷英子、小林広子、水谷紀子、中﨑奈緒子、中道由美、 

  森前 陽、松原昭平、小杉夏志登、藤井政勝、姫岩弘治、堀田 実  

        １２名 

４ 欠席委員 

  金森俊輔、大嶋善行、加藤美千代、 ３名 

５ 傍聴者数 

         ０名 

６ 出席した事務局職員 

  教育長 玉置基、教育部長 河村晋、所長 酒井学、所長補佐 谷口富男 

栄養教諭 曽根規容子・浅野絵梨、 

７ 議題等 

尾張旭市学校給食運営委員会の委員長及び副委員長の選出  

報告事項 

⑴  平成２７年度学校給食実施報告について 

⑵  平成２７年度学校給食センター食育事業結果について 

⑶  平成２８年度学校給食センター食育事業（４月～６月）について 

８ 会議の要旨 

事務局 

 

本日は､お忙しい中、お集まりいただきありがとうございます。 

私は当学校給食センター所長の酒井と申します。 

今回の会議は、尾張旭市学校給食センター設置条例施行規則第５条の

委員の互選により委員長が決まるまで、進行を務めさせていただきます

のでよろしくお願いします。 

ただいまの出席委員は１２名です。 

尾張旭市学校給食センター設置条例施行規則第６条の「委員の過半数

の出席」の要件を満たしておりますので、ただいまより、平成２８年度

第１回尾張旭市学校給食センター運営委員会を始めさせていただきま

す。 
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なお、本日の会議につきましては、金森委員、大嶋委員、加藤委員、

から都合により欠席のご連絡をいただいております。 

なお、この委員会は会議公開制度により公開となりますので、会議の

傍聴とホームページ等会議録の公開が行われますので、あらかじめご了

承いただきますようお願いします。 

それでは、初めに教育長からご挨拶を申し上げます。 

教育長 （教育長挨拶） 

事務局 

 

それでは、初めての会議でございますので、委員の皆様に簡単に自己

紹介をお願いします。配付いたしました名簿の順にお願いいたします。 

 （自己紹介） 

事務局 

 

ありがとうございました。 

続きまして、事務局職員を紹介させていただきます。 

 （事務局自己紹介） 

事務局 

 

それでは、議事に入る前に尾張旭市学校給食運営委員会の役割等につ

いて簡単に説明させていただきます。 

委員の皆様には､学校給食センター設置条例第15条により、給食セン

ターの運営に関する事項について、ご審議頂くこととされており、任期

は、本年７月１日から１年間となります。どうぞよろしくお願いします｡ 

それでは、議事に入らせていただきます。 

正副委員長の選出についてです。 

正副委員長の選出については、先ほど申し上げましたとおり委員の互

選によるとされております。 

 初めに委員長の互選の方法についてご意見はございますでしょうか。 

藤井委員 

 

推薦がよいと思います。 

事務局 

 

ただいま、推薦という方法をあげていただきましたが、この方法でよ

ろしければ拍手をお願いします。 

 （拍手多数） 

事務局 

 

お認めいただきましたので、推薦による方法とさせていただきます。

どなたか、ご推薦をお願いします。 
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藤井委員 西中学校長の小杉委員にお願いしたいと思います。 

事務局 

 

ただいま、小杉委員をご推薦いただきましたが、ほかにはございます

でしょうか。 

無いようですのでお諮りします。小杉委員に委員長をお願いすること

にご賛同いただけましたら拍手をお願いします。 

 （拍手多数） 

事務局 

 

ありがとうございました。 

小杉委員が委員長に選出されましたので、委員長席へお移りいただき、

以後の進行につきましてよろしくお願いします。 

 （小杉委員長席を移動） 

委員長 

 

それでは、以後の議事の進行役を務めさせていただくことになりまし

た。 

 会議が円滑に進むよう皆様のご協力をお願いします。 

 早速でございますが、引き続き副委員長の選出に入りたいと思います。 

副委員長につきましも、委員長同様に委員の互選によるものとされて

おります。 

副委員長の互選の方法についてご意見はございますでしょうか。 

堀田委員 推薦がよいと思います。 

委員長 

 

ただいま、推薦という方法をあげていただきましたが、この方法でよ

ろしければ拍手をお願いします。 

 （拍手多数） 

委員長 

 

お認めいただきましたので、推薦による方法とさせていただきます。

どなたか、ご推薦をお願いします。 

堀田委員 城山小学校PTA副会長の中道委員にお願いしたいと思います。 

委員長 

 

ただいま、中道委員をご推薦いただきましたが、ほかにはございます

でしょうか。 

無いようですのでお諮りします。中道委員に副委員長をお願いするこ

とにご賛同いただけましたら拍手をお願いします。 
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 （拍手多数） 

委員長 

 

ありがとうございました。 

中道委員には、副委員長の席へ移動をお願いします。 

 （中道委員 副委員長席へ移動） 

委員長 

 

それでは、会議次第の３、報告事項１ 平成２７年度尾張旭市学校給

食センター実施報告について、事務局より説明をお願いします。 

事務局 

 

（資料に基づき、平成２７年度尾張旭市学校給食関係決算報告、学校給

食実施状況、残さい等について 説明） 

委員長 

 

事務局より説明がありましたが、ご意見、ご質問等ございますか。 

松原委員  私は、以前この給食センターで仕事をしていましたが、その際に食器

がよく割れることがありました。割れた食器の補てん、費用は誰の負担

ですか。 

 より強度を増した新しい食器に変える所もあると聞いたことがありま

す。 

 今の食器の金額と食器を更新する意向があるのかをお聞きしたい。 

事務局  現在使用している強化磁器は、このセンターの開設時から使用してい

ます。 

特徴としては、耐熱耐薬性や傷に強い面があります。本市の強化磁器は、

高さ４０ｃｍから落としても割れないということですが、欠点としては、

磁器ですのでどうしても割れますしまとめて持ったときには重いことで

す。 

施設・設備の規格は現在の食器に合わせてできており更新には食器を含

め相当の費用がかかります。 

今後、よい素材があれば、施設の更新に伴った時期に食器の見直しも検

討されると思います。 

当面は今の食器を使用していかざるを得ないと考えています。 

また、費用につきましては、市の予算から支出しています。 

松原委員  （６）の残さいについて、全体の量に対する残さいの割合を知りたい。 

私の経験では、和え物などは沢山の残さいが出ていました。 
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栄養教諭  毎日割合を出していますが、以前に割合では分かり辛いとの意見があ

ったので、グラム表示で表しました。 

現在、児童生徒へは、残さいがごみとなる事を教えていますが、今後は

私達も残さいを少なくする献立の工夫をしていきたいと考えています。 

事務局  給食を残す事は、必要な栄養を摂っていないことになります。 

保護者の方を中心に施設見学や給食の試食会など折にふれ保護者の

方々に給食を出来るだけ食べていただけるよう家庭での協力をお願いし

ています。 

なお、今後は残さいの資料について分かりやすいように考えます。 

松原委員  委員の皆さんは給食を食べた事がない方もいらっしゃると思いますの

で、試食会を兼ねて委員会を行ってはどうかと思います。 

教育長  会議の前に試食会をすることも、会議が和んでよろしいかと思います。 

事務局  今後、検討したいと思います。 

委員長  残さいについて、市の事業で応募献立等と日常のメニューで違いがあ

れば教えていただきたい。 

事務局  献立により差はあります。とりわけ野菜の和え物等は残さいの量が多

くなります。 

中道委員  残さいの量を減らすための改善がされているのであれば、より具体的

なメニューについて、前年度との比較を示していただければ、子どもに

もより教えやすいと思います。 

事務局  給食センターでは、毎日の献立について、どのような物が残さいにな

り易いか状況を確認しています。 

今後は、保護者側の立場から給食の状況について、もう少し分かり易く、

例えば給食だよりなどを通じて、こういった情報の提供を図っていきた

いと思っております。 

水谷委員  自分の子どもは小１ですが、沢山食べられるのにも関わらず、時間が

ないので食べられない事がありますので、もう少し時間があれば残さい

が減るのではないかと思います。 

中道委員  先生によって、これだけは食べなさいと言う方もいれば、あまり言わ

ない先生もいらっしゃるようです。 
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堀田委員  子ども一人ひとりも違いますし、クラスの雰囲気も違いますので、全

く皆同じにすることは難しいと思います。過去には、無理に食べさせる

ようなことはやり過ぎだろうという事で、指導したことがあります。 

中道委員  前に聞いた話ですが、嫌いな子の分を前もって減らして、好きな子が

おかわりできるように指導して、始めから残さいの量を減らす方向で先

生が考えておられるのかと思いました。 

事務局  残さいについては、度々、議会でも取り上げられております。 

非常に難しい問題です。提供をする側からしても、早朝から一生懸命調

理した給食が、午後には沢山の残さいとなっているのを見ると、非常に

残念な気持ちになります。 

沢山食べていただくよう折りに触れてお願いをしているところでござ

います。  

松原委員  栄養士の方の味と実際に料理した味は同じですか。 

栄養教諭  最後に委託業者と私達とで確認をします。 

また、本市は他市と比較して野菜の提供量が半分ほどしかありません。 

その理由は、同じように出していても、残って戻って来てしまうので、

同じメニューでも質を上げて、少ない量でも食べてくれたら少しずつ増

やしていこうと考えています。 

委員長 

 

 他にご質問もないようですので、 

 報告事項２ 平成２７年度尾張旭市学校給食センター食育事業結果に

ついて、事務局より説明をお願いします。 

事務局 

 

（資料に基づき、平成２７年度尾張旭市学校給食センターが実施した事

業、食育指導室等の利用状況 説明） 

委員長 

 

 事務局より説明がありましたが、ご意見、ご質問等ございますか。 

 質疑なし 

委員長 ご質問もないようですので報告事項３ 平成２８年度 

尾張旭市学校給食センター食育事業（４月～６月）について、事務局よ

り説明をお願いします。 

事務局 

 

それでは、報告事項３ 平成2８年度学校給食センター食育事業 

（４月～６月）です。 
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委員長  事務局より説明がありましたが、ご意見、ご質問等ございますか。 

委員長 ご質問もないようですので、 

４ その他について、事務局からお願いします。 

事務局  学校給食費につきまして、平成２３年４月に小中学校で２０円ずつ値

上げをさせていただきました。平成２６年４月の消費税の引上げ、近年

の野菜等の材料費の値上げ等で現下での学校給食への厳しさが増してお

ります。現在も出来る限り給食費の据え置きを考えておりますが、一方

で、児童生徒に必要な栄養の量と質の確保という面から考えていく必要

があります。今後は給食費の見直しにつきまして調査検討を進めまして

次回の会議には報告をさせていただきたいと考えておりますのでよろし

くお願いいたします。 

委員長 最後に、次回の会議開催予定について事務局からお願いします。 

事務局 
次回の会議は、来年の２月ごろを予定しております。事前にご案内を

させていただきますのでよろしくお願いいたします。 

委員長 
長時間にわたりご審議をいただきありがとうございました。以上をも

ちまして、本日の会議を終了いたします。 

  

  

 


